
Protokół nr XVI/2016 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 23 lutego 2016 roku 

 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 17 radnych. 

Przewodnicząca Rady wniosła do porządku obrad zmianę, która  

dotyczyła wykreślenia z porządku  pkt „7” - Informacja na temat bieŜącej 

sytuacji szpitala w Sztumie. Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe Dyrektor 

szpitala Marzanna Kaczanowska z powodów słuŜbowych nie moŜe uczestniczyć 
w dzisiejszych obradach.  

Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad z wniesioną 
zmianą. 
 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XVI/2016. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XVI/2016. 

 
Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XV z dnia 27.01.2016 roku. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego 

za 2015 rok oraz informacja o stanie powiatowych obiektów i urządzeń 
uŜyteczności publicznej oraz obiektów administracyjnych – referuje Powiatowy 

Inspektor Nadzoru Budowlanego Dorota Bulkowska. 

8. Informacja z wydanych pozwoleń na budowę w roku 2015 – referuje 

Naczelnik Wydziału AB Wojciech Babalski. 

9. Informacja z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w jednostkach oświatowych 



prowadzonych przez Powiat Sztumski – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. 

10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu pomocy finansowej z 

budŜetu Powiatu Sztumskiego w formie dotacji celowej na dofinansowanie 

posiedzeń orzekających Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o 

Niepełnosprawności w Malborku – referuje Kierownik PCPR w Sztumie 

Ewelina Łęgowska. 

b) w sprawie  zmiany uchwały nr X/ 56 /2015 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

25 sierpnia 2015 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej, 

procedury uchwalania budŜetu Powiatu Sztumskiego oraz rodzaju i 

szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budŜetu 

oraz ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budŜetu 

Powiatu Sztumskiego za I półrocze roku budŜetowego – referuje Skarbnik 

Lucyna Bednarska. 

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
12. Wnioski i oświadczenia. 

13. Sprawy róŜne.           
14. Zakończenie obrad. 
 

Porządek sesji radni przyjęli 16 głosami „za” przy jednym głosie 

”wstrzymującym się|”. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XVI/2016. 

 

Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 
27 stycznia 2016 roku 
 

Protokół nr XV z sesji Rady Powiatu został przez radnych przyjęty 

jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 
Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym  
 

W związku z tym, Ŝe Zarząd  w okresie międzysesyjnym przyznał nagrody 

sportowe Pani Agnieszce Borowskiej i Panu Andrzejowi Rogiewiczowi, 

Starosta złoŜył gratulacje i podziękowania za osiągane wyniki w sporcie. 

Do gratulacji i podziękowań przyłączyli się Przewodnicząca Rady oraz 

Przewodniczący Komisji ds. Edukacji, Sportu i Kultury.  

 



Następnie Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności 

Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o 

spotkaniach jakie odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których 

uczestniczył wraz z Wicestarostą, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w 

lutym 2016 roku. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XVI/2016. 

 
Ad.6 Interpelacje i zapytania 

 

Radny Piotr Stec nawiązał do sprawy jaką poruszono na spotkaniu z 

Wiceministrem w Sztumie w sobotę. Na spotkaniu Burmistrz Gminy Dzierzgoń 
Pani ElŜbieta Domańska poruszyła sprawę sporej liczby salonów gier na terenie 

powiatu. Z informacji jakie docierają do radnego, salony te są powodem wielu 

nieszczęść rodzinnych. W związku z czym, radny zapytał, czy powiat dysponuje 

informacją, co do konkretnej ilości tych salonów i czy salony są objęte kontrolą?  

Radny odniósł się takŜe do informacji międzysesyjnej, a mianowicie do 

informacji o przeprowadzonych kontrolach w jednostkach powiatowych.  Radny 

zapytał, na ile niezadawalające dla Zarządu jest stosowanie w jednostkach zasad 

bezpieczeństwa i dwufazowej kontroli systemu Home banking? 

Radnego interesował takŜe stopień przygotowania samorządów gminnych do 

wdroŜenia programu „500+”. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz odniósł się do informacji międzysesyjnej w kwestii 

poczynań Wydziału Komunikacji i Transportu oraz wykazu prac na drogach 

powiatowych wykonywanych przez grupę interwencyjną. Zdaniem radnego na  

drogach powiatowych terenie gminy Stary Dzierzgoń nie wykonano Ŝadnych 

prac interwencyjnych. Radny dodał, Ŝe od czasu goszczenia na sesji Wójta 

Gminy Stary Dzierzgoń, Ŝadna z dróg na terenie gminy nie uległa poprawie. 

 
Ad.7 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego za 2015 rok oraz informacja o stanie powiatowych obiektów i 
urządzeń uŜyteczności publicznej oraz obiektów administracyjnych 

 

Sprawozdanie w przedmiotowej sprawie przedstawiła i omówiła Powiatowy 

Inspektor  Nadzoru Budowlanego Dorota Bulkowska. 

 

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XVI/2016. 

 

 
 



Ad.8 Informacja z wydanych pozwoleń na budowę w roku 2015 
 

W związku z tym, Ŝe informacja była szczegółowo omawiana na posiedzeniach 

dwóch Komisji, tj.: Komisji ds. Społecznych i Komisji ds. BudŜetu, Naczelnik 

Wydziału AB Wojciech Babalski przedstawił ją w skrócie. 

  

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 
Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XVI/2016. 

 
Ad.9 Informacja z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 
poszczególnych stopniach awansu zawodowego w jednostkach oświatowych 
prowadzonych przez Powiat Sztumski 
 

Informacje w przedmiotowej sprawie przedstawiła Naczelnik Wydziału EK 

Aneta Kwiatkowska. Dodała, Ŝe informacja była przedstawiona na 

posiedzeniach dwóch Komisji, tj.: Komisji ds. Edukacji i Komisji ds. BudŜetu. 

 
Do sprawozdania radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XVI/2016. 

 
Ad.10 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu pomocy finansowej z 
budŜetu Powiatu Sztumskiego w formie dotacji celowej na dofinansowanie 
posiedzeń orzekających Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o 

Niepełnosprawności w Malborku 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska. 

Dodała, Ŝe projekt uchwały był przedstawiony i omówiony na posiedzeniach 

dwóch Komisji: Komisji ds. Społecznych i Komisji ds. BudŜetu, na których 

projekt został pozytywnie zaopiniowany. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych  Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr XVI/99/2016 

w sprawie przyznania Powiatowi Malborskiemu pomocy finansowej z budŜetu 

Powiatu Sztumskiego w formie dotacji celowej na dofinansowanie posiedzeń 
orzekających Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w 

Malborku 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XVI/2016. 



 

b) w sprawie zmiany uchwały nr X/ 56 /2015 Rady Powiatu Sztumskiego z 
dnia 25 sierpnia 2015 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 
budŜetowej, procedury uchwalania budŜetu Powiatu Sztumskiego oraz 
rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących 
projektowi budŜetu oraz ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu 
wykonania budŜetu Powiatu Sztumskiego za I półrocze roku budŜetowego 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu, na 

którym został pozytywnie zaopiniowany. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XVI/100/2016 

w sprawie zmiany uchwały nr X/ 56 /2015 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 25 

sierpnia 2015 roku w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej, 

procedury uchwalania budŜetu Powiatu Sztumskiego oraz rodzaju i 

szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budŜetu 

oraz ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budŜetu 

Powiatu Sztumskiego za I półrocze roku budŜetowego 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XVI/2016. 

 
Ad.11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
Na zapytanie w sprawie salonów gier w powiecie sztumskim odpowiedzi 

udzielił Starosta Wojciech Cymerys. Starosta wyjaśnił, Ŝe salony te działają 
zapewne na zasadzie działalności gospodarczej, których rejestrowanie jest w 

intencji gmin. Co do kontrolowania tej działalności, Starosta przekazał 

informację, Ŝe 29 lutego br. odbędzie się spotkanie z Komendantem Policji oraz 

słuŜbami, na którym zapyta o dokonywanie kontroli, co do legalności 

prowadzenia takiej działalności. 

Jeśli chodzi o kontrolę w jednostkach powiatowych, to były to kontrole 

rutynowe, które przeprowadziła rewident zakładowy Pani Anna Morozowska. 

Co do stosowania w jednostkach zasad bezpieczeństwa i dwufazowej kontroli 

systemu Home banking, to wprowadzono je zarządzeniem Starosty w 

październiku  2013 roku i jednostki, które skontrolowano  stosują zasady 

prawidłowo. 

W sprawie programu „500+” Starosta poinformował, iŜ z informacji jakie 

posiada wynika, Ŝe we wszystkich rodzinach pieczy zastępczej dzieci tę kwotę 
otrzymają. Gminy natomiast przygotowują się do programu, a w Gminie Sztum 



w celu realizacji programu przygotowano pomieszczenia po StraŜy Miejskiej. 

Ponadto, informacje w sprawie świadczeń 500+ są na stronie internetowej gmin.  

 

Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska dodatkowo przekazała, iŜ z internetowych 

informacji wynika, Ŝe w marcu br. są przewidziane w tym celu szkolenia. 

 

Odpowiedzi w sprawie prac interwencyjnych i remontów dróg powiatowych 

udzielił Wicestarosta Antoni Downarowicz. Wicestarosta wyjaśnił, Ŝe realizacja 

budŜetu powiatu dopiero się rozpoczęła i trwa zaledwie 2 miesiące. Na terenie 

gminy Stary Dzierzgoń zaplanowane są w ramach programu przebudowy dróg 

w 2016 roku powaŜne inwestycje, między innymi przebudowa drogi Folwark – 

Nowy Folwark o długości 1.300 m wraz z chodnikiem w Nowym Folwarku co 

wyniesie kwotę w wysokości 980.067 złotych. Oczywiście wykonywane będą 
prace interwencyjne, typu ścinanie poboczy przy drodze powiatowej Stary 

Dzierzgoń- Mortąg oraz na odcinku Stary Dzierzgoń – Matule, a dodatkowo, jak 

tylko pogoda na to pozwoli, na wszystkich drogach powiatowych wykonywane 

będą remonty cząstkowe. 

 

Radny Butkiewicz zwrócił uwagę, Ŝe jego interpelacja dotyczyła okresu 

międzysesyjnego, a nie planowanych prac na drogach. Ponadto dodał, iŜ na 

posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu, Starosta przekazał informację, Ŝe w ramach 

programu przebudowy dróg planowany jest remont drogi Folwark – Protajny, a 

z dzisiejszej informacji wynika, Ŝe odcinek Folwark- Nowy Folwark. Poprosił 

więc o faktyczną informację. 
 

Starosta Wojciech Cymerys stwierdził, Ŝe moŜliwe, iŜ w przekazniu informacji 

w tym zakresie pomylił się. Odnośnie prac interwencyjnych na drogach Starosta 

powiedział, iŜ Wicestarosta podkreślił, Ŝe prace te następują sukcesywnie. 

 

Wicestarosta wyjaśnił, Ŝe w pierwszej wersji uzgadniania z wójtami gmin dróg 

przeznaczonych do remontu, otrzymano informację z Gminy Stary Dzierzgoń, 
Ŝe gmina wytypowała drogę Folwark- Nowy Folwark- Protajny. Dokumentacja 

została wykonana i przedstawiona gminie, która to zadecydowała o skróceniu 

zadania i pozostawieniu do remontu odcinka Folwark- Nowy Folwark. 

 

Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich dopowiedział w sprawie prac 

interwencyjnych na drogach gminy Starego Dzierzgonia. Wyjaśnił, Ŝe w 

ostatnim czasie na terenie gminy faktycznie prace interwencyjne nie odbywały 

się w takim zakresie jak zaplanowano, ale zmiana prac podyktowana była 

skierowaniem grupy interwencyjnej do łatania dziur na drogach, które stwarzają 
zagroŜenie w ruchu drogowym. Jeszcze w tym tygodniu grupa interwencyjna 

będzie wykonywała prace na drogach gminy Stary Dzierzgoń. Oprócz łatania 

dziur będzie dokonywane odkrzaczenie i umacnianie poboczy. 



 

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad.11 Wnioski i oświadczenia radnych 
 
Wniosków i oświadczeń nie złoŜono. 

 

Ad.12 Sprawy róŜne. 
 
Radny Piotr Stec zaprosił obecnych na sesji na odsłonięcie pamiątkowej tablicy 

i złoŜenie hołdu z okazji Narodowego Dnia Pamięci śołnierzy Wyklętych. 

Uroczystość odbędzie się 1 marca br. o godz. 13.00 przy ul. Nowowiejskiego w 

Sztumie. 

Radna Ewa Nazarewicz poinformowała, Ŝe I Turniej Samorządowy Halowej 

Piłki  NoŜnej w Dzierzgoniu, z przyczyn niezaleŜnych od organizatorów został 

przeniesiony na dzień 12.03.2016 roku. Wszystkich obecnych serdecznie 

zaprosiła do udziału. 

Starosta dodał, Ŝe do udziału w turnieju zachęca wszystkich radnych,  

pracowników Starostwa i jednostek powiatowych z rodzinami.  

Następnie, radna Nazarewicz przedstawiła zasady turnieju. 

 

Spraw innych nie wniesiono. 

 

Ad.13 Zakończenie obrad. 
 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XVI 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz17
00

. 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczun 

 

 

 

 

 



 

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XVI/2016: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 

 

 


